



СЕРДАЛО

+12



ГІАЛГІАЙ МЕХКА КЪАМАН ЮКЪАРА ГАЗЕТ / ОБЩЕНАЦИОНАЛЬНАЯ ГАЗЕТА РЕСПУБЛИКИ ИНГУШЕТИЯ

Газет арадувл 1923 шера 1 май денз

№ 1-2 (11937-938), ера, 11 январь, 2018 шу

Дни выхода газеты: вторник, четверг, суббота

Газета выходит с 1 мая 1923 года

четверг, 11 января 2018 года

WWW.SERDALO.RU. E-mail: serdalo@yandex.ru

Показатели экономического развития

Республика Ингушетия по итогам 2017 года показала рост по ряду показателей социально-экономического развития. Положительная динамика зафиксирована в промышленном производстве, сельском хозяйстве, строительстве жилья, а также завершена работа по строительству и вводу в эксплуатацию значимых для республики социальных объектов. Об этом говорится в докладе об итогах социально-экономического развития региона за 11 месяцев 2017 года, который в ходе встречи с Главой РИ Юнус-Бек Евкуровым представил министр экономического развития РИ Умалат Торшхоев.

Министр отметил позитивную динамику по целому ряду основных показателей социально-экономического развития республики. По его словам, с учетом открытия ряда предприятий промышленного



производства за указанный период составил 116,0% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (2 место по СКФО, 6 место по РФ).

На динамику этого показателя повлияла деятельность таких предприятий региона, как ООО «Сад-Гигант Ингушетия», завод по производству энергосберегающего оборудования на базе сверхъярких диодов, швейное объединение «Ингушетия», а

также завод по производству радиаторов «АТМ». Наблюдается также увеличение производства пищевых продуктов - мяса птицы, хлеба и хлебобулочных изделий, резиновых и пластмассовых изделий у ООО Техстрой в г. Карабулаке. Кроме того, увеличилось производство неметаллической минеральной продукции, что связано с запуском после реконструкции ООО «Кирпичный завод», а также успешной

работой ГУП «Завод по производству железобетонных изделий». В 13,2 раза увеличилось производство готовых металлических изделий на ООО «РИАК», а также производство автотранспортных средств, прицепов и полуприцепов (на 111,1%) за счет увеличения производства у ООО «Завод автоприцепов «Магас». В первом квартале 2018 года в регионе будет запущен завод по производству алюминиевого профиля.

прошлого года составил 102,57%, тем самым регион показал лучший результат по снижению уровня инфляции по СКФО.

Согласно представленному докладу, Ингушетия занимает 1 место по Северному Кавказу и 5 место по стране по общему обороту розничной торговли - этот показатель увеличился на 3,9% в сравнении с прошлым годом. На положительный результат повлияло введение в регионе новых крупных торговых центров, таких, как Детский мир, ТПК «Строймаркет», ТЦ «Северо-Западный район» в г. Назрани, павильонов, нестационарных торговых объектов сезонного характера и торговых мест на розничных рынках.

Вместе с тем, по словам министра, остается ряд проблем в социальной сфере, в том числе высокий уровень безработицы. В следующем году этим вопросам будет уделено особое внимание. В регионе продолжается активное строительство социальных объектов.

Заслушав доклад об итогах социально-экономического развития РИ, Юнус-Бек Евкуров отметил результаты проделанной работы и акцентировал внимание на важности дальнейшей государственной реализации государственных и отраслевых программ в различных секторах экономики региона.

Пресс-служба Главы РИ



Делегация предпринимателей Ингушетии в 2018 году посетит Францию для знакомства с цифровыми технологиями в сельском хозяйстве. Именно сельское хозяйство является точкой роста предпринимательской активности в Ингушетии, где на селе, по итогам мониторинга 2017 года, проживает 279 639 человек (75% населения всей республики). Об этом заявил министр экономического развития Республики Ингушетия Умалат Торшхоев.

себестоимости производства. Министр экономического развития Республики Ингушетия Умалат Торшхоев, комментируя инициативу Франко-Ингушского Центра по кооперации и развитию, подчеркнул, что сегодня критичное значение имеет время. То, насколько тот или иной субъект России, тот или иной субъект предпринимательства, тот или иной частный предприниматель готовы воспринимать новое, меняться и, главное, вкладывать деньги в это еще не апробированное новое, является определяющим фактором финансового успеха на ближайшее будущее. Мы живем в эпоху больших скоростей, в том числе и скоростей принятия решения. «Я уверен, что миссия ингушских предпринимателей во Францию, состав которой мы начнем формировать уже в феврале, по итогам

Цифровизация сельского хозяйства будет не следующей, а параллельной ступенью в решении глобальной задачи построения «Цифровой Ингушетии». Одним из важнейших аспектов цифровизации агропромышлен-

перевале Актопрак, откуда открывается незабываемая панорама Баксанского и Чегемского ущелий, а также Главного Кавказского хребта. За время проведения фестиваля стал известен далеко за пределами Северного Кавказа, а его участниками стали тысячи гостей со всей России и ближнего зарубежья.

Ставрополь
Для подготовки кадров в сфере услуг Ставрополью дадут 8 млн рублей

Ставропольский край победил в конкурсном отборе на 2018 год. Победа в конкурсе позволит обеспечить работу в крае инновационной сети профессиональных образовательных организаций, готовящих кадры в области искусства, дизайна и сфере услуг в соответствии с международными стандартами и передовыми технологиями. На суд Минобрнауки РФ в рамках Федеральной целевой программы развития образования на 2016-2020 годы регион представил программы в сфере образования, направленные на развитие, разработку и распространение в системах среднего профессионального и высшего образования новых образовательных технологий. Всего в крае работают 13 профильных ресурсных центров и шесть МФЦ прикладных квалификаций, готовящих кадры для 285 предприятий. В Ставропольский край благодаря победе в конкурсе направят более 8 млн рублей, из них свыше 7,5 млн рублей - это средства федерального гранта, около 500 млн рублей выделит край.

Черкесск
Учить родной язык заставят школьников КЧР

В скором времени изучение родных языков в Карачаево-Черкесской Республике станет обязательным для всех народов. По какой схеме и методики преподавания будут проходить такие занятия - пока не разглашается, однако жители региона готовятся к новым трудностям, вызванным нововведением. Дело в том, что учебных материалов, дабы грамотно реализовать инициативу Минобрнауки, пока просто не существует. Сейчас изучение родных языков в КЧР проходит в качестве факультатива. Но в скором времени оно станет обязательным для всех. «В республике национальные языки преподают в 214 школах 32-м тысячам школьников», - уточнили в Минобрнауки. По мнению местных политиков, вопрос сохранения культуры речь - принципиальный для кавказского региона. Об этом говорили за круглым столом в Парламенте Собрания республики. «В работе круглого стола приняли участие депутаты ряда комитетов Народного Собрания, министр образования Карачаево-Черкесии Инна Кравченко, руководители национальных общественных организаций, редакторы газет на национальных языках республики, преподаватели родных языков», - отметили в Парламенте.

С. СУЛТАНОВ

«Цифра» для агропрома

своей поездки обеспечит республике не только потенциал развития, но и привлечет реальные решения в цифровизацию села», - подчеркнул Умалат Торшхоев. В мировой практике АПК беспилотные летательные аппараты уже решают такие задачи, как создание электронных карт полей, инвентаризация сельхозугодий, оценка всхожести сельскохозяйственных культур, прогнозирование урожайности на самых ранних стадиях. Наконец, это охрана сельхозугодий, высококачественная оценка химического состава почвы. Глава Ингушетии Юнус-Бек Евкуров в начале декабря 2017 года на V форуме СМИ СКФО в Магасе заявил: «Скоро в России приступят к реализации трехлетнего плана развития цифровой экономики, который рассчитан до 2024 года. Это вопрос национальной безопасности, вопрос России на мировой арене, который откладывать нельзя. Для меня важно, чтобы Ингушетия не осталась на месте, чтобы мы шли к поставленным государством целям вместе, задавая тон другим регионам».

Новости Северного Кавказа

Владикавказ
В Северной Осетии в 2018 году будет создана единая база медицинских снимков

Единая база медицинских документов, куда будут поступать результаты рентгенограммы и другие материалы, будет создана в Северной Осетии в этом году, сообщил ТАСС директор Северо-Осетинского медицинского информационно-аналитического центра Аслан Майрамукаев. «Запланировано создание единого архива изображений: в любом районе врачи смогут сделать рентген или флюорограмму, а специалисты в центральной республиканской больнице - проанализировать», - рассказал он. Собеседник уточнил, что в республике уже действуют некоторые элементы телемедицины. «Работает система консультаций по модели от врача к врачу в бригадах скорой помощи. Они оснащены так, чтобы отправлять данные ЭКГ врачам республиканского сосудистого центра или республиканской больницы, если пациенту помощь необходима прямо сейчас, в тот момент, пока его не доставили еще в больницу», - привел пример Майрамукаев. Майрамукаев напомнил, что медики не могут работать с пациентами только в дистанционном режиме - не проработана законодательная база. «Врач не может ставить диагноз на основании заочного осмотра, в первый раз все равно нужно прийти на прием лично. Во время повторного приема или мониторинга состояния могут быть консультации по видеосвязи», - пояснил он.

Грозный
В Парламенте ЧР отметили День восстановления государственности чеченского народа

В Парламенте Чеченской Республики прошло торжественное собрание, посвященное Дню восстановления государственности чеченского народа. В нем приняли участие представители органов власти и правоохранительных структур, духовенства и общественности, научной и творческой интеллигенции. В торжественном собрании также приняли участие Глава ЧР Рамзан Кадыров, депутат Госдумы РФ Адам Делимханов, спикер Парламента ЧР Магомед Даудов, Председатель Правительства ЧР Абубakar Эдельгериев, председатель Духовного управления мусульман ЧР Салах Межиев и другие. Р. Кадыров в своем выступлении отметил, что депортация в Казахстан и Среднюю Азию является одной из самых трагичных страниц в истории ЧР, а 9 января 1957 года - судьбоносной

Махачкала
Селим Алахьяров будет выступать в театре Градского

Победитель 6-го сезона шоу «Голос» Селим Алахьяров будет выступать со сцены Московского театрально-концертного музыкального объединения под руководством Александра Градского «Градский Холл». Об этом Селим Алахьяров сообщил поклонникам на своей странице в Instagram. «Александр Борисович, спасибо за то, что поверили в меня на «слепых прослушиваниях», поделились своим опытом, взяли в свой потрясающий театр «Градский Холл», - написал артист. Напомним, что победитель «Голоса» Селим Алахьяров стал первым дагестанцем, которому удалось пройти кастинг и попасть на популярное вокальное шоу. В финале за него проголосовали 67,3% телезрителей. В качестве приза он получил один миллион рублей и автомобиль.

Нальчик
В КБР завершился джип-фестиваль «Зори Кавказа 2018»

С 3 по 6 января на территории Кабардино-Балкарии прошёл ставший традиционным и главным новогодним событием мероприятие сообщества «4x4» юга России джип-фестиваль «Зори Кавказа 2018». Клуб любителей внедорожной езды «КБР 4x4» своим традициям не изменил, порадовав джиперов открытием сезона off-road путешествий в кругу друзей и единомышленников. На фестиваль заявились свыше 250 участников на 80 экипажах со всего Юга России, Европейской территории страны, а также джиперы из Луганска, Хабаровка и Калининграда. 5 января участники фестиваля собрались на поляне близ селения Хасанья, где все желающие смогли поучаствовать в соревнованиях по джип-триалу, а также отведают блюда национальной кухни под открытым небом. Вечером того же дня организаторами была предусмотрена отдельная праздничная программа для детей с множеством конкурсов, танцами и настоящими джиперовскими Дедом Морозом и Снегурочкой. В заключительный день фестиваля колонна участников длинной змейкой проехала Чегемское ущелье и остановилась на высокогорном

Телефон «горячей линии» Правительства РИ по противодействию коррупции:
+7 (8734) 55-11-57

Председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев подписал Распоряжение от 28 декабря 2017 года №2978-р, в соответствии с которым утверждено распределение субвенций бюджетам шести субъектов Федерации в размере 1534,2 млн рублей.
Республика Ингушетия получит более 20 млн рублей в виде субсидии на санаторно-курортное лечение. Это позволит региону обеспечить в 2018 году реализацию переданных федеральным полномочий по предоставлению отдельным категориям граждан санаторно-курортного лечения и бесплатного проезда к месту лечения и обратно в рамках набора социальных услуг.

Читайте нас в социальных сетях

- Сердало Газета
- @serdalo.gazeta
- Сердало Свет

Погода в Ингушетии

Четверг, 11 января - (+1°C), малооблачно
Пятница, 12 января - (0°C), пасмурно

Курс валют

USD ЦБ - 57,05
EUR ЦБ - 68,21

